מבוא לתורת האקלים  תרגיל 3 : עונות השנה, ומשוואת הגזים האידיאלים 
1. מה תהיה המשרעת של הטמפרטורה העונתית בהשפעת המסלול האליפטי בלבד ( כלומר בהזנחת נטיית מישור המילקה). חשבו בנפרד את הטמפרטורה בחורף ובקיץ עבור כדור הארץ על פי הנוסחא לחישוב טמפרטורה של כוכב לכת בה השתמשתם בתרגיל הקודם.  
2. אילו ציר הסיבוב של כדור הארץ לא היה נטוי ביחס למישור המלקה מה היה אמור להיות אורך היום בסביבות הערים  אוסלו, שטוקהולם, הלסינקי , ( קו רוחב 60 צפון )  בקיץ ובחורף?

__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
3. אילו ציר הסיבוב של כדור הארץ לא היה נטוי ביחס למישור המלקה איזה שינויים היו צפויים בעונות השנה ( בהזנחת אליפטיות מסלול כדור הארץ)?
· קיץ יותר חם , חורף יותר קר

· קיץ יותר קר, חורף יותר חם
· לא יהיו עונות בשנה
· לא יהיו עונות מעבר, רק קיץ וחורף       
חוק בויל 

4.   במצב  לחץ התחלתי לחץ של גז שווה ל-mb 1100 P1= , צפיפות ל –  3/cm g 700= 1
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      בתהליך איזותרמי הלחץ משתנה ל- mb 1200 P2 = . מהי הצפיפות של  2
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חוק צ'ארלס

5. נתון גז כאשר בתהליך איזוברי הטמפרטורה ההתחלתית שלו והצפיפות הם        

   T1=288k   ו3/cm g  150 1 =
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 .  במצב  סופי  הצפיפות שווה ל 3/cm g  450 = 2
[image: image4.wmf]r

. 

  מהי הטמפרטורה הסופית ?

6. א. גוש אויר בעל לחץ התחלתי של 1013  מיליבר , צפיפות של 1.2 מיליגרם / סמ"ק וטמפרטורה שלk  288.2 יורד עד לבקעת ים המלח (402 - מ') . מהי תהיה הצפיפות של גוש האוויר בהגיעו 

לים המלח ?

(כדי לדעת את ערכי הלחץ והטמפרטורה בים המלח השתמשו במפלים הידועים לכם – השתנות הטמפרטורה עם הגובה , והשתנות הלחץ עם הגובה).   

  ב. חשבו זאת שוב עבור אותם נתוני פתיחה , אך הפעם עבור גוש אוויר המטפס עד לפסגת החרמון ( גובה 2200 מ'). 
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